

ОГНИИ КОММУНИЗМА

№ 118 | Год издания 1-й | Суббота, 23 ноября 1963 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

Равнодушие — враг успеха

В сравнении с предыдущими месяцами дела на химкомбинате улучшаются. Тем обиднее отмечать, что не все цеха сумели обеспечить систематическое выполнение плана. А причина, надо сказать прямо, такая: в одних цехах руководители работают, в других — отрабатывают время. По ним ряжняются в коллективах.

Возьмем, к примеру, цеха, в которых начинается производство.

Химцех. Коллектив из месяца в месяц выполняет план. Начальник В. И. Хрулев организует людей, помогает им сосредоточить свои силы на основной задаче — быстрее освоить проектную мощность, больше давать продукции высокого качества. У него всегда есть свои наметки, свои планы на сегодня и на много дней вперед. Перед каждым работником поставлены определенные задачи, тем самым открыты широкие возможности для продуманного творческого подхода к делу. И коллектив в целом работает перспективно, целеусмотренно.

Правда, не все у него идет гладко. Есть трудности, промахи, недостатки в работе. Отдел ксантохромирования и, в частности, мастер Калякин, часто выпускает бракованные партии вискозной массы. Мастер содовой станции В. Е. Ненахов допускает переработку каустика без отстоя его по норме. Отсюда — нарушения параметров, снижение качества корда.

При всем этом цех остается передовым. Здесь не мириются с недостатками, умеют бороться с ними. Ни один из случаев нарушений не остается незамеченным, каждый из них — урок для всех, по каждому принимаются меры, сплачивающие, дисциплинирующие коллектив.

Кислотная станция — полная противоположность химцеху. Здесь все, начиная от начальника Л. С. Соловьева, живут только одним днем. Смена кончилась — и ладно, сдают ее, не заглядывая в завтра, не задумываясь над дальнейшей работой. Нарушений трудовой и технологической дисциплины следуют одно за другим. Пресечь нерадивых некому, так как среди кислотчиков каждый третий — прогульщик. Коллектива, как единого целого, нет. Каждый работает сам по себе.

Можно ли в таких условиях

РАЗДОЛЬНОЕ. В поселке Раздольное заканчивается сооружение первого в Дальневосточном экономическом районе завода — гиганта по производству силикатных строитель-

Передовая читателья

добиться выполнения плана и высокого качества продукции? Можно ли вообще так работать? На все эти вопросы Л. С. Соловьев отвечает обещаниями все наладить. Сколько времени можно отделяться обещаниями?

Не отличается четкой организацией труда троильный цех. В сравнении с другими на комбинате он является самым простым. Видно поэтому начальник цеха А. А. Владимиров решил, что можно не затруднять себя особенно большими хлопотами. Заметил он, что кончиваются запасы сменных деталей, в данном случае рогулек, доложил вышестоящему начальству и успокоился. Приняты ли меры по его сигналу, есть ли возможность найти выход на месте путем реставрации деталей — над этим Владимиров не задумывается.

В сентябре в цехе начался монтаж однопроцессных машин. Тогда же монтажники, не согласовав ни с кем вопроса, перешли на более выгодную работу. Владимиров отнесся к этому спокойно, не забыв тревогу. Это привело к завалу цеха пряжей, причем катушки с доброкачественной и бракованной намоткой перемешаны. От этого страдают не только грохотильщики, но и их смежники: прядильщики ждут не дождутся возврата пустых катушек, ткачи плохо обеспечиваются пряжей.

Низкая производственная культура в придиличном цехе: многие машины выглядят неряшливо, облезлены пухом, окружены лужами. Прядильщики в течение рабочего дня не поддерживают порядок, всю уборку откладывают на конец смены. И тогда начинается горячка, вредно отражающаяся на производстве.

Кто виноват в таком стиле работы? Прежде всего начальники смен и в особенности помощники мастеров. Их прямая обязанность приучить рабочих к порядку.

По состоянию машин можно безошибочно определить, как руководитель комплекса относится к своим обязанностям. Беспорядок — первый признак равнодушия к производству, работы с холдком. С этим надо кончать.

Новостройка Приморья

ных изделий. Раньше их завозили сюда из других краев и областей страны. Сейчас силикатные блоки и кирпич начали производить на месте.

Орган Балаковского партийного комитета производственного колхоза — сельхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

Сейчас в нашей работе наступило очень ответственный период. Приближается время открытия Пленума ЦК КПСС.

С чем мы придем к Пленуму, с какими успехами? Этот вопрос волнует всех честных тружеников нашего предприятия. И для успешного решения его очень важно достичь того, чтобы с полной отдачей сил производство работали не только передовики а все до одного человека. При мером в этом должны быть командиры производства.

Давайте, товарищи, покончим с равнодушием, с отрыванием временем на производстве.

Г. МАКСИМОВА,
начальник производственного
корда № 1.



Тая Кащеева работает на комбинате искусственного волокна со времени его пуска. Она опытная крутильщица, отлично справляется со своими обязанностями и помогает работающим с ней в одном комплекте прядильщикам в борьбе за увеличение выпуска и повышение качества продукции.

Фото И. Сидоренко.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы колхоза имени Чкалова встречают Пленум ЦК КПСС хорошими трудовыми подарками. Они соревнуются за досрочное выполнение годовых планов по продаже продуктов животноводства.

Первыми одержали победу свиные, скотники и чабаны. Они почти за 1,5 месяца раньше срока выполнили государственное задание по сдаче мяса. На заготовительный пункт его отправлено более 1700 центнеров, на 400 центнеров больше прошлогоднего. Только в ноябре колхоз сдал около 400 центнеров мяса.

Близки к выполнению плана доляки. Ими уже продано более

5 тысяч центнеров молока.

Хороший подарок готовят Пленуму ЦК КПСС животноводы колхоза имени Дзержинского. Они решили к его открытию справиться с годовыми заданиями по продаже мяса и молока. Уже сейчас от них поступило 1308 центнеров мяса из плана 1350 центнеров. 120 центнеров молока осталось сдать долякам.

2260 центнеров мяса сданы животноводами колхоза имени Калинина.

— Это наш трудовой подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС, — говорит труженики фермы.

Почетные заказы

Каждый должен внести свой вклад в развитие химической промышленности и сельского хозяйства, — так говорят в электроцехе судоремонтного завода. Многим рабочим удалось внести уже немалый вклад. Коллектив всем составом неоднократно выезжал на ударники по завершению работ на строительстве корда № 2. Немало поработал и на полях.

Кроме этого, свой постоянный вклад в развитие больших химии и подъем сельского хозяйства электрики вносят на месте работы, выполняя заказы колхозов и химкомбината.

Для комбината искусственного волокна рабочие отремонтировали ряд измерительных приборов — манометры, вакуумметры и т. п. Колхоз имени Чернышевского отремонтировал генератор, со входу «Духовников» — электромотор, электрооборудование для других хозяйств.

Эти заказы рабочие считают почетным заданием, выполняют их в первую очередь,



30 лет работает на судоремонтном заводе электротокарем мастер В. С. Меркулов. И как работает! Его портрет не сходит с заслуженного места. Достижения его в области техники впечатляют. Всегда впереди, всегда на передовом участке.

Владимир Степанович — ударник коммунистического труда.

На снимке: В. С. Меркулов с помощью изготавленного им самим передвижного прибора определяет привильность маркировки выводов обмотки статора электродвигателя.

Сейчас бригада ежедневно в коллективную копилку вносят до полутора часа экономленного времени.

КОЛЛЕКТИВНАЯ КОПИЛКА

Бригада Пархомовича из специализированного монтажного управления № 72, занятая монтажом оборудования на строительстве стеклосиликатного завода, из месяца в месяц перевыполняет задания.

Предстоящий Пленум ЦК КПСС монтажники решили встретить еще лучше показателями. Они обязались выполнить сменные задания за шесть часов и снизить себестоимость монтажных работ.

Сейчас бригада ежедневно в коллективную копилку вносят до полутора часа экономленного времени.

Фото С. Абрамова.

Овладеть агрохимией

Труженики нашего колхоза, как и весь советский народ, с огромным удовлетворением встретили весть о создании ЦК КПСС. Мы хорошо знаем, какое огромное значение для получения высоких урожаев имеют минеральные удобрения и химические препараты. В нашей ивановской бригаде, которая хотя и в неизменительной степени использует их, урожайность, особенно на плантациях и в садах, ежегодно бывает выше, чем в других бригадах.

Но мы могли бы давать Родине сельскохозяйственной продукции в несколько раз больше, если бы со знанием

дела использовали каждый килограмм минеральных удобрений и химических препаратов. Сожалению, у многих колхозников, да и у специалистов сельского хозяйства нет основ химических знаний.

Мне кажется, что теперь в каждом колхозе и даже в бригаде должны быть организованы школы или кружки по изучению сельскохозяйственной химии. Нам них слушатели познакомятся с видами минеральных удобрений, научатся пользоваться результатами анализа почвы.

М. ГУСЕВ,
механизатор колхоза
имени Свердлова.



Люди колхозного села

ПО ЗАВЕТАМ ОТЦОВ

Жизнь Тaisии Александровны Кулемзиной небогата днями отдохна, временем, которое можно было бы беспредельно тратить на себя, на свои личные нужды. Давно, давно уже началась для нее легкий трудовой путь сельской труженицы. Пожалуй, с того душного августа этого года, когда Фронтовик — односельчанин, пришедший домой долечиваться после госпиталя, рассказал, как погиб ее отец.

Он был смертельно ранен в высокой палисадной ячейке зерном пшенице, по которой шли советские воины в атаку на врага. Умирая, хлебороб Александр Федорович горестно говорил о том, что вот, мол, какой урожай останется неубранным, беспокоился о жене и детях и долго, до невнятного шепота рассказывал о красивейшем селе Николевке, о колхозе имени Дзержинского, снова и снова сокрушаясь, что мало осталось в нем людей для работы.

Эти посмертные слова отца Тaisии Александровны

Не первый год работает в мастерской колхоза «Новый быт» ткач Александр Ильич Шилин. Для него нет непосильного заказа механизаторов. Любую деталь выточает руки умельца. Сейчас у ткача много заказов: ремонтирует технику и весеннему севу. И все он выполняет точно и в срок. Фотокорреспондент С. Абрамов запечатлел Александра Ильича за работой.

сандровна восприняла как завещание: жить так же честно и так же беспредельно любить колхозную землю, как любил ее Александр Федорович. Уже на другой день после разговора с фронтовиком 13-летняя худенькая девочка пошла работать вместе со взрослыми, помогала комбайнерам, на току и особенно своей матери Раисе Григорьевне, одной из старейших дядек колхоза.

Нелегко было этой немолодой уже женщине. Нужно было растиль и учить пятерых детей. А на ферме из-за недостатка людей порой приходилось заменять двух — трех человек да еще урывать время от основной работы, чтобы помочь убирать урожай, заготовлять корм для общественного скота.

С годами все хуже становилось здоровье Раисы Григорьевны. С тревогой замечала это Тaisия и все настойчивее старалась подготовить себя и тому, чтобы заменить мать. Однако прежде чем стать дядкой, еще будучи подростком, она добросовестно выполняла все, что ей поручали: помогала пастухам, вывозила навоз, ухаживала за телятами.

Но вот настал тот день, когда Раиса Григорьевна ушла на пенсию, а ее место заняла

дочь. С тех пор в течение многих лет Тaisия Александровна по праву считается лучшей дядкой колхоза. Об ее опыте работы не раз говорилось на производственных совещаниях животноводов, о нем рассказывают агитаторы в своих беседах с дядками артели. При этом каждый раз подчеркивается, что в основе трудовых успехов Тaisии Александровны лежит ее благородное стремление отдать свой труд на благо людей.

Немного времени остается у дядки для личных дел.

— Все мне кажется, — говорит Тaisия Александровна, — что как отлучусь с фермы, так что-нибудь неладное там случится. Вот почему и забываю частенько о личных делах.

Такой же является Тaisия Александровна и в семье. Почти с первого дня работы весь свой заработок она расходовала на то, чтобы помочь учиться сестрам и брату. Две старшие сестры ее стали специалистами сельского хозяйства, брат окончил курсы механизаторов и техническое училище. Продолжает учиться и третья младшая сестра.

— У нас две матери, — часто говорят они друг другу: одна — старенькая мама Раи и вторая мама — Тая. И обеим мы обязаны.

В. СПИРИНА.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

На международные темы

В последнее время американские буржуазные газеты с огромной тревогой пишут оreste народного движения в Республике Панама за национализацию панамского канала, соединяющего Тихий и Атлантический океаны. США, которые захватили свои руки этот канал 60 лет назад, пожидают на его эксплуатацию огромные деньги.

Все это — явления одного и того же порядка. Они дают на глядь представление о том, каким образом достигла борьба народов Латинской Америки за свержение господства американских промышленников и банков, за полную экономическую независимость.

Борьба эта началась не сегодня и не вчера. Но особенно большого размаха она достигла после победы революции на Кубе. Встречивание этой революционной правительства США в 1961 году разработало целую программу мер, направленных на то, чтобы сохранить и укрепить господство американских капиталистов в Латинской Америке.

США обещали республикам Латинской Америки финансовую помощь для развития их хозяйства. Теперь уже всем видно, о какой «помощи» идет речь. США рассматривали и рассматривают программу «Союза ради прогресса» как средство натравливания латиноамериканских республик на революционную Кубу. Как только реакционные правительства Венесуэлы и Колумбии порвали дипломатические отношения с Кубой, им тот час же были предъявлены дополнительные займы. В

на экономическом совещании представителей США и стран Латинской Америки, происходившем на прошлой неделе в бразильском городе Сан-Пауло, президент Бразилии Гуларт многие другие делегаты резко критиковали программу «Союз ради прогресса» и прямо говорили, что она служит не подъему, а закабалению латиноамериканских стран. Совещание в Сан-Пауло показало, что политика США в Латинской Америке терпит bankruptcy. Уругвайская газета «Эпоха» называла «Союз ради прогресса» мертвщем, которого пора похоронить.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

Французский народ продолжает борьбу за мир, выступает против создания «атомной ударной силы», требует присоединения Франции к Московскому Договору о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, к космическому пространству и под водой. С этими требованиями выступило большое количество сторонников мира в городе Юсселе, куда прибыли представители сторонников мира ряда департаментов страны.

На снимке: колонна демонстрантов в г. Юсселе.

Фото Ю. Лопатина.

Фотохроника ТАСС



шло комсомольское собрание. Секретарь комитета Раф Дунанова рассказывала о замечательных делах комсомольцев и молодежи своего управления, возводящего уникальное гидротехническое сооружение — седьмую ступень большого гидроэнергетического каскада на Волге — Саратовскую ГЭС.

Развернутое строительству станции — началу поры большого бетона предшествовала напряженная подготовительная работа, вдохновенный творческий труд над проектом, выдвижение различных вариантов — плод благородного стремления запроектировать и построить впервые в мировой практике гидротехническое сооружение из сборного железобетона в возможно короткие сроки.

Слушая секретаря и сравнивая цифры роста комсомольской организации и ее славных дел, невольно думаешь, какие огромные перемены произошли за короткое время. В первом стройуправлении сейчас 114 комсомольцев, а когда образовался коллектив Саратовгэстроя, в нем было их всего 56. И объем работы расширился. В нынешнем году первое стройуправление должно было по плану уложить в фундаментную плиту ГЭС 119 тысяч кубометров бетона. Это задание выполнено досрочно — накануне 45-летия Ленинского комсомола, а несколько лет назад такая объем укладки бетона был годовой программой всех подразделений Саратовгэстра.

Сейчас молодежь управления

К зиме нужно готовиться

Зима скоро белым покрывает землю, а вместе с тем и то, что осталось лежать не убранным на ней у нерадивых ходов.

К числу таких можно отнести и заместителя начальника управления дорожных и сантехнических работ Браймана. По его вине многие ценные материалы лежат разбросанными на территории, где размещаются цехи и участки управления.

Особенно много различных труб захламленных местах лежит на асфальте — битумном заводе. Тысячи штук кирпича разбросаны в местах, где производилась кладка колодца. А сколько лесоматериала, разбросанного как попало, лежит в местах, не приспособленных для его хранения!

Осенина распутница полностью прекратила доступ к ценным строительным материалам. А там, где еще можно взять кое-что, никому до этого дела нет. Сложно смотрит на безобразие начальник асфальта — битумного завода Чурбсов. Он рассуждает так: «не мой материал, не я за него в ответе».

Не раз проходил по этим «кладбищам» и Брайман. Видит он безобразия, но, как говорят «зеленые» языки, отвернулся от всего. Видимо, счел, что не из его кармана будут покрывать убытки.

Не готовы в управлении для работы зимой и инструмент. Вот уже длительное время не могут найти кузнеца. А дел ему много. Значительное количество необходимо изготовить скоб, оттянуть много ломов, выполнить не меньше и других кузнецких работ.

А если говорить о помещениях для обогревания, то их нет ни на одном участке.

Зима не будет ждать, когда мы раскачаемся. Она придет не защищимо, готовы ли мы к ней. Поэтому сейчас нужно использовать каждую минуту, чтобы навернуть упущенное.

И. ИЛЬИН

рабочий управления дорожных и сантехнических работ.

вместе со всем коллективом борется за выполнение повышенного обязательства — уложить до первого января еще 81 тысячу кубометров бетона.

Растут не только рады, но и мастерство молодежи. По комсомольским путевкам на стройку прибывают посланцы различных областей страны. Едут демобилизованные воины, ветераны гидротехнических сооружений и всем есть место, интересная работа. Только за 9 месяцев в управлении вложилось более 500 человек. Не беда, если у некоторых нет строительной профессии: здесь помогут освоить специальность по душе. В этом году в управлении было обучено свыше 400 человек молодежи, а комсомольцы бригады Демидова, Вирича, Ванюшечкина повысили свои квалификации.

Рост мастерства, борьба за правильное использование каждой минуты рабочего времени, техники, постоянное повышение производительности труда — все это как итог выливается в тысячи кубометров уложенного бетона, в тысячи тонн смонтированной арматуры.

Молодые гидростроители на собрании комсомольского актива города внесли предложение просить ЦК ВЛКСМ об объявлении Саратовской ГЭС Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Актив заверил ЦК, что своим самоотверженным трудом на сооружении гидростанции молодежь так же, как и на объектах большой химии, будет проявлять образцы трудовой доблести по примеру комсомольско-молодежных бригад Игнатьева, Седышева, Любимова, Попова, Казиной, Голубкова, Полякова, Минакова, Шарова, сооружающих второй коридор и завод серной кислоты.

Огромная роль в сооружении гидростанции принадлежит проектировщикам. Обращаясь к ним с трибуны IV-й Всесоюзной конференции молодежи «Гидропроекта», проходившей в селе Таганроге Ереване, мы просили готовить качественную проектную документацию и рассказали проектировщикам, какие неограниченные возможности открываются перед юношами и девушками на нашей стройке. Наше предложение провести следующую конференцию молодых проектировщиков у

нас в Балакове было принято с большой теплотой и энтузиазмом всеми участниками этого форума.

Тесный контакт молодых проектировщиков и гидростроителей будет способствовать плодотворной работе и позволит своевременно получить электричество с первых агрегатов гидростанции.

Е. МАРАЧЕВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя.

Комсомольца инженера Геннадия Минеева хорошо знают на строительстве второго кордера. Он общий товарищ, замечательный специалист. Знания, приобретенные в стенах учебного заведения, Геннадий сполна отдает производству.

Безотказно работают транспортные системы химического цеха. Надежно служит и система сигнализации. И это не случайно. Ведь наладку пульта управления всех этих систем вел Геннадий Минеев.

На снимке: Г. Минеев за проверкой контактного аппарата.

Фото В. Попова.



Рассказы о коммунистах

МАСТЕР ШАРУЕВ

Сменный мастер Березовского камнедробильного завода коммунист Петр Григорьевич Шаруев поднялся на загрузочную площадку. Сюда подходят могучие автомашины, нагруженные горной массой. Вот разворачивается 40-тонный самосвал. Им управляет Иван Артюхин. Кузов плавно поднимается, становится почти вертикально. В иенасыти у «пасты» дробильной машины летят огромные камни.

— Попла матушка! — не стерпел мастер Шаруев, глядя как идет горная масса к агрегату. Автомашина снова уходит за грузом. Уже на ходу опускает кузов. На ее место подъезжает 25-тонный самосвал шофер Муравьева.

— Отлично! — крикнул ему мастер, наблюдавший, как в считанные секунды водитель точно поставил машину, опрокинув груз в яму.



Ульяновская область. Начался учебный год в сети партийного просвещения и приба-

вились забот у К. Ф. Киреева. В колхозе «Прогресс» Корсунского производственного управления, где Константин Федорович работает агрономом, создан кружок конкретной экономики сельского хозяйства. Руководить кружком партийная организация поручила опытному пропагандисту К. Ф. Кирееву.

На конкретных примерах из опыта своего колхоза полеводы, животноводы и механизаторы постигают законы экономики производства, учатся рационально использовать каждый гектар пашни, со знанием дела бороться за снижение себестоимости продукции.

На снимке: агроном К. Ф. Киреев готовится к очередной беседе в кружке.

Пришло снова подняться на поверхность. На входе в дробилку лежала слишком большая каменная глыба. Она не проходила в дробилку.

— Давай трос, — распорядился Шаруев. Глыбу зацепили, вытащили машиной и отбросили в сторону. Работа снова пошла как положено. Мастер направляется от механизма к механизму. Вот по транспортеру движется горная масса. Она попадает в конусную дробилку для вторичного дробления. Здесь много шума. За работой машины внимательно следит машинист Валентин Егоров. Работа не прекращается ни на минуту. Лишь в середине смены получилась небольшая задержка. Забилась течка под конусную дробилкой. На помощь тут же пришли машинист щековой дробилки Алексей Щеголев, слесарь Геннадий Спирик. Они помогли быстро ликвидировать заминку.

Стремительно движутся ленточные транспортеры. По ним бесконечной дорожкой бегут камешки. Особенно ладно идет дело у мотористов транспортеров № 2 и № 4 Инны Смыслиевой, Александра Василенко. Они поддерживают чистоту, не допускают остановок. Если когда требуется, сами вместе

с мастером могут отрегулировать движение ленты точно по роликам. Шаруев подошел к другой конусной дробилке.

— Все в порядке, — кратко доложил машинист Александр Бабкин.

— Хорошо, так и действуй, — сказал в наставление мастера.

Смена подходит к концу. Никаких особых происшествий нет. Задержки быстры ликвидируются. Потребовалось, например, заменить подвески на грохоте. Сделали быстро. Или надо подремонтировать сию — тут же наладили своими силами.

Результат напряженного труда коллектива, состоящего из 20 человек, утешительный: приятно горной массы 1500 кубометров вместо 1300 по норме. Произведено за смену 1250 кубометров готовой продукции при норме 900 кубометров. И так ежедневно.

— Коллектив мастера Шаруева, — рассказывает начальник завода Григорий Григорьевич Бовк, — отличается слаженностью в работе, трудовой снайкой. Здесь перво выполнение заданий стало правилом. Просто это не допускается. Трамвай тоже нет.

А какие цели у Шаруева? На этот вопрос он ответил сам и за всех:

— Стремление у нас одно — дать больше продукции. Это будет подарком Пленуму ЦК КПСС.

А. ДОРОШИН.

В БЛОКНОТ АГИТАТОРА

□ 22,402 тысячи квадратных километров занимает территория СССР. Самую западную точку нашей страны от самой восточной разделяют 10.000 километров, а самую северную от южной — 5.000 километров.

□ Объем грузооборота железнодорожного транспорта в Советском Союзе самый большой по сравнению с любой страной мира.

□ Почти пятую часть всей мировой промышленной продукции дает сейчас СССР.

